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UNITA' PROGRESSISTA-COORDINAMENTO 2050 GELA
Prot. N° q,..1. M M-

del ....3..L).Q ~.;LQ.ç.S_........:
Gela 31/10/2023

AI Sindacodel Comune

AI Presidente DelConsiglio Comunale di Gela

Oggetto: Interrogazione ex art. 18 del Regolamento del Consiglio Comunale _ "PO FERS2014/2020Asse prioritario 4
"Energia sostenibile e qualità della vita". Obiettivo tematico ot4. Efficientamento energetico /$ki plessi "I.C.S.
S.Quasimodo" e "Don Milani"_LPO FESRSicilia 2014/2020, AssePrioritario 9 Polo per i servizi integrativi per l'lnfanzia
p/essoPirande/lo

Lesottoscritte consigliere comunali, Virginia Farruggia,Alessandra Ascia e PaolaGiudice

Premesso

CHE con atto di Giunta Municipale n.157 del 09/07/2020 il Comune di Gela ha approvato il progetto di
fattibilità dei lavori Efficientamento energetico del plesso scolastico S. Quasimodo nell'ambito del PO FESRSicilia
2014/2020, Asse prioritario 4, finanziato dalla Regionecon D.D.G. il 28.09.2021 per un importo di euro 750.000,00;

CHEatto di Giunta Municipale n.159 del 09/07//2020 il Comune di Gela ha approvato il progetto definitivo
dei lavori "Efficientamento energetico del Plesso scolastico "DON MILANI" nell'ambito del POFESRSicilia 2014/2020,
AssePrioritario 4, finanziato dalla Regionecon D.D.G.il 28.09.2021 per un importo di euro 1.500.000,00;

CHEcon atto di Giunta Municipale n.223 del 29/09/2020 il Comune di Gela ha approvato il progetto definitivo
dei lavori Polo per i servizi integrativi per /'infanzia plesso Pirandella nell'ambito del POFESRSicilia 2014/2020, Asse
Prioritario 9, finanziato dalla Regionecon D.D.G. il 16.09.2021 per un importo di euro 2.700.000,00;

CHE per entrambi i progetti si è proceduto alla validazione del progetto esecutivo e si è proceduto con
l'aggiornamento dei prezzi secondo il" Prezziario unico regionale per i lavori pubblici aggiornato ai sensi del comma 2
dell'art. 26 del D.l.n.50 del 17/05/2022" con il conseguente aumento dell'importo complessivo dei progetti
rispettivamente per plesso scolastico S. Quasimodo pari a euro 998.059,13, per il Plesso scolastico "DON MILANI"
paria a 1.706.850,00 e per il Polo per iservizi integrativi per /'infanzia p/esso Pirandello pari a euro 3.412.560,00 ;

CHEl'amministrazione nel Settembre/Ottobre 2022 ha attestato la non fattibilità dei suddetti progetti con le
scadenzetemporali del POFESR2014/2020, (termine lavori e funzionalità entro il 31/12/2023) chiedendo alla Regione
una rimodulazione degli interventi su altri Programmi di finanziamento (PSCo POCo altri) al fine di salvaguardare la
completa realizzazione degli stessi con tempi più lunghi di quelli previsti dal POFESR2014/2020.

RITENUTOche la VI" Commissione Consiliare "Servizi Sociali _ Istruzione" ha chiesto audizione in merito
all'Assessore ai Ll.PP. in data 25.10.2023 ma non si è presentato;

RITENUTO che la scadenza dei programmi PO FERS 2014/2020 al 31/12/2023 si riferisce non al
completamento dell'opera bensì alle spese sostenute e quindi alla sua rendicontazione dal punto di vista finanziario
entro il 31/12/2023, con la possibilità successivamente di gravare su differenti programmi di finanziamento qualora
l'opera non fosse stata completata e quindi per le spesesuccessiveal 31/12/2023;

RITENUTOquindi anticipatorio bloccare l'iter degli stessi un anno e 2 mesi prima, richiedendo alla Regione di
salvaguardare i progetti, come a voler celare una rinuncia del Comune di Gela al finanziamento stesso;

Tutto ciò premesso e visto si
INTERROGA

Il Sindacoe tutta l'amministrazione Comunale:
1. per conoscere cosa ha Risposto la Regione, precisamente il Dipartimento della Programmazione della Regione

Siciliana alla richiesta formulata dall'Ente;
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2. per sapere se si è proceduto, a dimostrazione che quanto ritenuto dalle scriventi sia sbagliato, a proseguire
con l'iter amministrativo ovvero a determinare il sistema e le modalità di affidamento dei lavori,
all'affidamento dell'appalto e all'apertura del cantiere, e cosìvia.

F.to Virginia Farruggia

F.to Alessandra Ascia

F.to PaolaGiudice
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Prot. N° M...... "._ .. ""_"_

del ~:.!.Q"':.?Q.?...2....UNlIA' PROGRESSISTA-COORDINAMENTO 2050 GELA

Gela31/10/2022
AI Sindacodel Comune

AI Presidente DelConsiglio Comunale di Gela

Oggetto: Oggetto: Interrogazione ex art. 18 del Regolamento del Consiglio Comunale _ "EXCASAALBERGO
MACCHITELLA".

Lesottoscritte consigliere comunali, Virginia Farruggia,AlessandraAsciae PaolaGiudice

Premesso
CHEda qualche anno l'ex casaalbergo di Macchitella è oggetto di importanti interventi edili;
Che gli interventi sono stati realizzati dall'attuale proprietario, l'Eni, con i fondi del comune di Gela delle
compensazioni, con la promessa che, una volta conclusi i lavori, l'immobile sarebbe stato ceduto al comune
ad un costo simbolico;
CHEi lavori di ristrutturazione sono terminati da più di un anno;
CHEil sindaco, durante il consiglio monotematico sul tema, ha espresso il disagio di non potersi fare carico
della gestione della struttura a causadella situazione finanziaria dell'ente;
CHEil sindaco aveva anche dichiarato che si stava procedendo con la stima dell'immobile per accelerare
l'iter di acquisizione dello stesso;

Considerato

CHEil sindaco, la scorsasettimana ha invece dichiarato che avrebbe preso in gestione diretta la struttura;
CHEl'Eni ha ancora una volta smentito le dichiarazioni del primo cittadino, chiarendo che prima di dare
attuazione all'accordo di programma che sbloccherebbe le somme delle compensazioni pari a 620 milioni
per lo start up delle attività, sarebbe necessarioprocedere al trasferimento della titolarità dell'immobile;
Tutto quanto sopra premesso e considerato, si

INTERROGA

" Sindacoe tutta l'amministrazione Comunale, per conoscere in via puntuale e dettagliata,

1. Qual'è la prospettiva e quindi la visione di questa amministrazione sul futuro di Macchitella lab?

2. Cosaè cambiato nell'ultima settimana rispetto alla possibilità da parte del comune in grave crisi

finanziaria di gestire la struttura?

3. Chi dovrebbe, per l'amministrazione, gestire la struttura?

4. L'amministrazione pensadi fare dei bandi per gestire Macchitella Lab?

F.to Virginia Farruggia

F.to AlessandraAscia

F.to PaolaGiudice
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Prot. No 9_10 _
de.3r; d y, 227:>

COMUNE DI GELA

AI Presidente del Consiglio Comunale

Salvatore Sammito

Oggetto: Interrogazione Commissione medica Inps

Più volte abbiamo interrogato l'amministrazione per quando riguarda la commissione medica Inps
per le invalidità, abbiamo sempre ritenuto necessario che le visite si svolgessero nella nostra città
in virtù del maggior numero di utenti. La nuova riforma che prevede il passaggio di competenze da
Inps ad Asp ha totalmente disorientato il sistema. Da mesi registriamo lunghe liste di attesa per le
convocazioni e anche la fase successiva legate ai referti dobbiamo registrare ritardi oltre modo

In provincia di CI si era stabilito la formazione di sei commissioni,quattro per Caltanissetta,una per
Mussomeli e una per Gela,ad oggi risultano istituite solo le quattro di Caltanissetta

Per i motivi in premessa, i sottoscritti Consiglieri Comunali

Interrogano il Sig. Sindaco per chiedere:

Che venga immediatamente istituita una commissione fissa per Gela,che nel frattempo si provi a
limitare i danni chiedendo che una di quelle costituite operi giornalmente sul nostro territorio

Cordiali Saluti

I Consiglieri Comunali

Sincero Davide

Faraci Rosario

mail.comune.gela.cI.it/webmaill?_task=mail&_frame=1&_mbox=INBOX&_uid=5959&__part=1.3.2&_action=get&_exlwin=1 1/1
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UNITA' PROGRESSISTA-COORDINAMENTO 2050 GELA
'13 , ,

del ??!...; ..1.0:..f..5.. .
Gela31/10/2023

AI Sindaco del Comune

AI Presidente Del Consiglio Comunale di Gela

Oggetto: Interrogazione ex art. 18 del Regolamento del Consiglio Comunale _ "Realizzazione Democrazia Partecipata
anno 2022:

Lesottoscritte consigliere comunali, Virginia Farruggia,Alessandra Ascia e PaolaGiudice

Premesso

che dal 1 settembre 2022 al 20 ottobre 2022 l'Ente Comune di Gela ha pubblicato, all'Albo on line, l'avviso
per la destinazione di quota parte dei trasferimenti regionali di parte corrente con forme di Democrazia Partecipata
anno 2022;

che nel suddetto avviso veniva espressamente citato che "tutte le proposte formulate da cittadini sarebbero
state rappresentate in un documento denominato "Democrazia Partecipata";

Visto il verbale n01 del 8 novembre 2022 della Commissione nominata con determinazione sindacale n. 96 del
27.10.2022 per la valutazione delle proposte pervenute per l'attuazione dei processi di "Democrazia Partecipata anno
2022";

che con deliberazione di Giunta Comunale n° 179 del 25/11/2022 viene approvato il documento denominato
"democrazia partecipata anno 2022" prot n.117811 del 18/11/2022 con la quale risultano ammesse a votazione
democratica da parte della cittadinanza con votazione via web 2 delle proposte presentate;
che le proposte erano:
1. Proposta Obiettivo dell'intervento: "Riqualificazione Piazza San Giacomo e Corso SalvatoreAldisio" • Importo
€.60.000,00
2. Proposta Obiettivo dell'intervento "Parco del Sorriso" da realizzare su area di circa 1.300 mq t nel quartiere Costa
Zampogna, di proprietà del Comune di Gela. Fucina liberatoria, ricreativa e di integrazione per tutti i residenti e non,
bambini, giovani, adulti, anziani, anziani con patologie, disabili, ecc" -Importo €.60.000,00.

Visto che a seguito della votazione avvenuta via web il 14 dicembre 2022 è risultato vincitore la prima
delle proposte sopra citate;

Tutto ciò premesso e visto si
INTERROGA

Il Sindacoe tutta l'amministrazione Comunale:
1. per conoscere in via puntuale e dettagliata, a che punto si trova l'inter per la realizzazione del progetto suddetto.

F.to Virginia Farruggia

F.to AlessandraAscia

F.to PaolaGiudice
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UNITA' PROGRESSISTA-COORDINAMENTO2050 GELA

Gela 30/10/2023

Prot. ~ 1.6".".."--
del "~.:A..Q:..?.f2.~;3.. "..".

AI Sindacodel Comune

AI Presidente Del Consiglio Comunale di Gela

Oggetto: Oggetto: Interrogazione ex art. 18 del Regolamento del ConsiglioComunale _ "COMMISSIONESIC
ZPS".

Lesottoscritte consigliere comunali, Virginia Farruggia,AlessandraAsciae PaolaGiudice

PREMESSO

CHEda troppo tempo il settore urbanistica ed edilizia privata del Comune di Gela è privo di un dirigente e di
un assessore;

CHEda anni le procedure per la Valutazione di IncidenzaAmbientale hanno rappresentato numerosi ritardi
nell'evasione delle pratiche edilizie;

CHEqualche anno fa, dopo le pressioni dei liberi professionisti, il dirigente e l'ente parco, con l'avallo
dell'assessore di competenza, avevano provato a snellire le procedure, attraverso la redazione di un
regolamento che stabiliva quali singoli interventi di edilizia privata dovevano esseresottoposti alla
valutazione VINCAe quali invece no, cosìda evitare la richiesta di esborso da parte dei cittadini delle spese
di istruttorie riconosciute alla CommissioneSICZPSnominata con delibera sindacale, oltre ad ottimizzare i
tempi di attesa per il rilascio dei titoli autorizzativi;

CHEil regolamento di cui sopra non è mai stato definito e quindi attuato;

CONSIDERATO

CHEcon Determina Sindacale n. 2 del 24/05/2022 il sindaco di Gela nomina l'ennesima CommissioneSIC
ZPSper l'istruttoria della Valutazione di IncidenzaAmbientale delle pratiche di edilizia privata;

CHEcon DA n. 237 del 29/06/2023 vengono ulteriormente chiarite le competenze circa la VINCA;

CHEnel comune di Gelasono presenti delle vaste aree identificate quali RETENATURA2000;

CHEnel Comune di Gela i siti della ReteNatura 2000 ricadano anche parzialmente all'interno di aree
riconosciute di pregio ambientale e naturalistico, quali la Riservadel Biviere di Gela;

CHEil suddetto DA n. 237 stabilisce, nell'Aliegato1_punto 4.3, che nei casi in cui le aree di Rete Natura
2000 ricadono anche parzialmente all'interno di aree di pregio ambientale e naturalistico le competenze,
per le procedure VINCA,sono attribuite all'Ente Parco;

CHEin nessun passaggioil DA n. 237 fa riferimento alla nomina di una Commissione le cui spese istruttorie
debbano esserea carico dei cittadini per interventi che in nessun caso producono incidenze significative su
un sito della rete Natura 2000;

CHE,a tutt'oggi, sono numerose le pratiche in attesa di una determinazione, rispetto ad una procedura
poco chiara soprattutto nella necessità reale di doverle sottoporre a Valutazione di IncidenzaAmbientale,
in quanto non producono alcun effetto negativo sul sito;

Che i cittadini continuano a pagare le spese istruttorie per una procedura che non dovrebbe,
probabilmente, riferirsi a semplici interventi di ristrutturazione edilizia o interventi di modifica dei prospetti,
non producendo effetti negativi sull'ambiente circostante;

Tutto quanto sopra premesso e considerato, si

INTERROGA

Il Sindacoe tutta l'amministrazione Comunale, per conoscere in via puntuale e dettagliata,



COMUNE DI GELA- c_d960- REGPROT- 0103458-Ingresso- 31/10/2023 - 10:32

1. Quante pratiche sono state istruite dall'ultima commissione SICZPSnominata con determina
sindacale n. 2 del 24/05/2022?

2. LaCommissione SICZPSè ancora in carica?

3. Questa amministrazione ritiene ancora, dopo il DA n. 237 del 29/06/2023, che la competenza sia
ancora attribuita alla CommissioneSICZPS,con l'aggravio di speseper i cittadini?

4. E' ancora determinazione di questa amministrazione snellire le procedure attraverso la redazione di
un regolamento in materia di Valutazione di IncidenzaAmbientale?

F.to Virginia Farruggia

F.to AlessandraAscia

F.to PaolaGiudice


